

Protokół nr L
obrad L sesji Rady Miejskiej Nidzicy
w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego
Nidzica, pl. Wolności 1
dnia 29 kwietnia 2010 r.

Obrady L sesji Rady Miejskiej Nidzicy kadencja (2006-2010) otworzył o godz. 10⁰⁰ Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
 Protokółowała Anna Andryszkiewicz – inspektor ds. Rady Miejskiej.

W posiedzeniu uczestniczyło 21 radnych (zgodnie z listą obecności).

Ad. 1

Radny Jarosław Płatek zadał pytanie do projektu uchwały nr 13 porządku obrad i poprosił o odpowiedź Panią Mecenasa na pytanie- co mówi art. 16 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu przestrzennym.

Pani Ewa Moszczyńska Radca Prawny odpowiedziała, że w chwili obecnej nie dysponuje tekstem ustawy, więc nie może odpowiedzieć na to pytanie.

Radny Jarosław Płatek poprosił aby Pani Mecenasa udzieliła radnym odpowiedzi przed przystąpieniem do głosowania uchwały w sprawie sprostowania błędu w uchwale Nr XXXVIII/424/2009 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 28 maja 2009 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi- Wikno, Jabłonka, Natać Wielka, Natać Mała gmina Nidzica.

Pan Dariusz Szypulski Burmistrz Nidzicy zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały tj.:

- w sprawie utworzenia obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 roku.

W głosowaniu nad wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad brało udział 20 radnych.

Za głosowało	- 20 radnych
Przeciw	- 0
Wstrzymało się	- 0

Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad L sesji Rady Miejskiej.

Przystąpiono do głosowania porządku obrad wraz z przegłosowaną poprawką.

Za porządkiem obrad głosowało	- 18 radnych
Przeciw	- 0
Wstrzymało się	- 2

Porządek L sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.
6. Przyjęcie sprawozdania z funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2009. Przedstawienie wykonanych zadań zleconych. Sytuacja finansowa środków budżetu gminy i środki pozostałe. Formy pomocy społecznej realizowane przez MOPS za 2009 i I kwartał 2010 roku. Informacja na temat realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2009;
8. Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2009.
9. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.
10. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.
11. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nidzicy za 2009 rok.
13. Podjęcie uchwał w sprawach :
 - 1/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na rok 2010;
 - 2/ udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego;
 - 3/ zmiany Statutu Gminy Nidzica;
 - 4/ nadanie tytułu „Zasłużony dla ziemi nidzickiej”;
 - 5/ rozpatrzenie skargi na działalność jednostki i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy;
 - 6/ zmiany uchwały Nr XLVII/482/2002 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 7 czerwca 2002 roku w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia granic i numerów oraz liczby mandatów dla wyboru Rady Miejskiej w Nidzicy;
 - 7/ zmiany uchwały Nr L/506/2002 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 22 sierpnia 2002 roku w sprawie utworzenia obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic;
 - 8/ wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata (ul. Wiosenna);
 - 9/ wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata (ul. Warszawska);
 - 10/ wyrażenie zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży spółdzielczego własnościowego prawa do lokali mieszkalnych zbywanych na rzecz najemców;
 - 11/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu;
 - 12/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;
 - 13/ sprostowanie błędów w uchwale Nr XXXVIII/424/2009 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 28 maja 2009 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi- Wikno, Jabłonka, Natać Wielka, Natać Mała gmina Nidzica;
 - 14/ zatwierdzenie projektu systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego;
 - 15/ utworzenie obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 roku.
14. Wolne wnioski.

Ad. 2

- Protokół z XLIX sesji wynikiem głosowania

Za	- 20 Radnych
Przeciw	- 0
Wstrzymało się od głosu	- 1

 został przyjęty.

Ad. 3

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy złożył

p. Dariusz Szypulski Burmistrz Nidzicy *(treść sprawozdania w załączeniu do protokołu).*

Radna Grażyna Żabińska w związku z informacją o wykonaniu robót dodatkowych do zadania „Budowa budynku mieszkalnego z lokalami socjalnymi przy ul. Moniuszki w Nidzicy”, spytała z czego wynika potrzeba wykonania tych robót.

Pani Halina Piotrkowska Kierownik Wydziału Techniczno- Inwestycyjnego odpowiedziała, że w projekcie zabrakło listew przyściennych więc to trzeba było uwzględnić, projektant nie przewidział również ścian szczytowych na wyższych segmentach budynku.

Pytania radnej Eufemii Jankowskiej dotyczyły wprowadzenia zmian w Regulaminie Pracy Urzędu Miejskiego- na czym polegały i czego dotyczyły oraz zwiększenia wysokości stypendium szkolnego przypadające na jednego ucznia w roku szkolnym 2009/2010- jakie to są kwoty.

Pan Burmistrz odpowiedział, że zmiany w Regulaminie Pracy Urzędu Miejskiego polegały na dostosowaniu Regulaminu do pracy w Urzędzie osób niepełnosprawnych zgodnie z wymogami Kodeksu Pracy. Regulamin jest dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej. Jeśli chodzi o wysokość stypendiów Pan Burmistrz odpowiedział, że stypendia wzrosły ponieważ wzięte zostały pod uwagę ilość wniosków oraz ilość środków, które otrzymaliśmy na ten cel. Po analizie naszych możliwości okazało się, że możemy te stypendia zwiększyć o kwotę 425 zł , czyli do kwoty 1.048zł.

Radny Robert Orszulak poprosił o wyjaśnienie wydanego Zarządzenia wprowadzającego w Urzędzie Miejskim w Nidzicy Instrukcji postępowania w zakresie przeciwdziałania praniu pieniędzy oraz terroryzmu.

Pan Burmistrz odpowiedział, że zarządzenie dotyczy wprowadzenia Instrukcji dla pracowników Urzędu Miejskiego w sprawie zasad postępowania i zasad informowania Generalnego Inspektora Informacji Finansowej o kwotach podejrzanych w przepływach finansowych, czyli wszystkie sytuacje jakichkolwiek wpłat, które budzą wątpliwości pracowników. Ta Instrukcja określa zasady postępowania w takich sytuacjach.

Radna Maria Kawecka spytała: Czy kwota 20.000zł na projekt altanki w Grzegórkach mieści się w ogólnej kwocie przeznaczonej na wieś. Następnie spytała czy przetarg ogłoszony na sprzedaż nieruchomości położonej przy ul. Ratuszowej 2, odbędzie się razem z dzierżawcą i czy na to ogłoszenie jest zasięg ogólnopolski czy tylko regionalny. W związku z rozstrzygnięciem przetargu nieograniczonego na zarządzenie i pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacją inwestycji pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w Tatarach” , spytała czy nie okaże się że oferta była nieoszacowana. Radna obawia się, że oferta najtańsza nie zawsze musi być najlepsza.

Pan Burmistrz na pytania radnej powiedział, że jeżeli chodzi o projekt altanki, są to środki przeznaczone są w uchwale budżetowej, nie są to środki dodatkowe.

W sprawie przetargu nieruchomości przy Ratuszowej Burmistrz powiedział, że będzie zależało to od egzekucji i procedur jakie będzie przeprowadzał komornik. Ogłoszenie wraz ze zdjęciem ukazało się w prasie ogólnopolskiej oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na tablicy ogłoszeń oraz w mediach lokalnych.

Na pytanie czy oferta najtańsza jest najlepsza Burmistrz odpowiedział, że zawsze jest niebezpieczeństwo, ale my musimy stosować procedury i wybierać najlepszych oferentów zgodnie z prawem zamówień publicznych.

Radny Patryk Kozłowski odnośnie przetargu przy ul. Ratuszowej spytał czy jeżeli komornik nie spowoduje wyprowadzenie się tej osoby, która obecnie zajmuje ten obiekt to czy przetarg może odbyć się z tą osobą. Wyrok sądu jest zupełnie inny w tej kwestii, należy opuścić tą nieruchomości i wtedy powinien odbyć się przetarg. Radny uważa, że ogłaszanie przetargu w tej chwili jest bardzo ryzykowne, jest to przede wszystkim strata czasu i pieniędzy.

Pan Burmistrz nie do końca zgadza się z wypowiedzią radnego. Co innego gdyby nie było wyroku sądu, a egzekucja nie była wszczęta to wtedy mogłaby być taka obawa.

Pan Burmistrz dodał, że na sali jest Pan Bukowski i reprezentujący go Mecenasek więc może zechce odpowiedzieć na pytania radnych.

Radny Lech Borucki podziękował za informacje, które są w mediach i prasie na temat naszych imprez w mieście i gminie. Radny podziękował również Panu Burmistrzowi i Pani Piotrkowskiej za realizację inwestycji na ulicy Brzozowej i ul. Konopnickiej.

Radny Krzysztof Czumakow spytał kiedy rozpocznie się budowa świetlicy w Wietrzychowie.

Pani Halina Piotrkowska Kierownik TI odpowiedziała, że przekazany został plac budowy, zadanie zostanie zrealizowane w terminie.

Radny Zdzisław Napiórkowski przypomniał w jakim punkcie porządku obrad jesteśmy i to nie jest moment na dziękowanie.

Radny Lech Borucki odnosząc się do wypowiedzi powiedział, że te informacje zawarte są w sprawozdaniu Pana Burmistrza.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta przedstawiła wnioski zgłoszone podczas posiedzeń Komisji:

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia zgłosiła wniosek aby wprowadzić do planu pracy Rady Miejskiej jako stały element sprawozdania z działalności Ochotniczych Straży Pożarnej oraz Zespołu Opieki Zdrowotnej.

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska wnioskuję aby wprowadzić do porządku obrad przyszłej sesji Rady Miejskiej stanowisko Rady w sprawie wystąpienia do Starostwa Powiatowego o dofinansowanie w kwocie 300.000zł na remont ulic i chodników przejętych od Powiatu przez Gminę.

Pan Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej w ważnym temacie dla radnych, poprosił obecnego na sali Pana Zdzisława Bukowskiego właściciela firmy In Vino Veritas o zabranie głosu.

Pan Zdzisław Bukowski powiedział, że z uwagi na to że sprawa od dłuższego czasu jest bardzo sporna przyszedł z Panem Mecenasem, który reprezentuje firmę Pana Bukowskiego w celu wyjaśnienia sprawy.

Pan Mecenias odnosząc się do sprawy powiedział, że temat objął po wyroku I Instancji, w której firma In Vino Veritas starała się udowodnić iż posiada tytuł prawny do zajmowania tegoż lokalu. Firma ta jest tam już kilkanaście lat, firma inwestowała i inwestuje zakład zmienił się na tyle na ile to było konieczne. Pan Mecenias powiedział, że nie ma sensu dalej jątrzyć spór, nie ma sensu się odwoływać, ponieważ jeżeli firma chce uczestniczyć w przetargu. Jeżeli przetarg wygra inna firma wtedy natychmiast lokal zostanie opuszczony. Istnieje również problem po stronie Ratusza, że firma zalega z tytułu korzystania z nieruchomości kwotę 80.000zł, natomiast po stronie In Vino Veritas jest wielokrotnie większa suma z tytułu nakładów jakie zostały poczynione. Czyli mamy dwa problemy, w tych dwóch problemach rozwiązanie może dać tylko niezawisły sąd. Decyzje sądu najlepiej zastąpić tym wynikiem przetargu. Jeżeli w przetargu zwycięży firma In Vino Veritas roszczenia wobec miasta znikają, znika problem opłat z tytułu zajmowania lokalu ponieważ te opłaty będą wówczas absolutnie rozliczone. Jesteśmy na etapie egzekucji, egzekucja ta dotyczy urządzeń gromadzonych przez 20 lat to jest skład celny, a więc przeprowadzenie egzekucji i obarczanie komornika ciężarem przeprowadzenia egzekucji w tak krótkim czasie jest bardzo utrudnione. Pan Mecenias apeluje aby spokojnie dotrwać do 30 czerwca, gdy dowiemy się o wyniku przetargu.

Radny Jarosław Płatek powiedział, że martwi go że Pan Mecenias powiedział, że roszczenia i nakłady poniesione na remonty są wyższe od zadłużenia w gminie. Radny spytał czy firma In Vino Veritas ma zgodę właściciela nieruchomości na takie duże nakłady i czy taka zgoda nie jest potrzebna.

Pan Mecenias odpowiedział, że ich roszczenia znajdują podstawę w przepisach prawa. Na dzień dzisiejszy Pan mecenias uważa, że mają pełne i niekwestionowane prawo domagania się zwrotu nakładów. My chcemy poczekać do 30 czerwca kiedy problem sam zniknie.

Radny Jarosław Płatek spytał czy firma ma jakieś konsultacje z Urzędem Miasta i zgody na dodatkowe inwestycje.

Pan Mecenias odpowiedział, że na piśmie są wszystkie poczynione ustalenia, istnieją dokumenty, które stanowią podstawę do rozliczenia nakładów.

Radny Patryk Kozłowski uważa, że dyskusja na ten temat dziś nie ma sensu. Radny spytał Panią Ewę Moszczyńską Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego jaki jest wyrok sądu w tej sprawie i czy to jest wyrok prawomocny oraz czy firma In Vino Veritas ma jakieś zobowiązania wobec Gminy i czy taka firma jeśli ma zaległości może przystąpić do przetargu, który ma się odbyć 30 czerwca.

Pani Ewa Moszczyńska Radca Prawny powiedziała, że w chwili obecnej nie może udzielić dokładnej odpowiedzi jaka jest treść wyroku. Na zlecenie Rady ta sprawa została powierzona do prowadzenia zewnętrznemu prawnikowi. Zaległości firmy In Vino Veritas występują z tytułu bezumownego korzystania z nieruchomości, mamy już wyrok sądu w tej sprawie. Pani mecenias odpowiedziała również że nie ma przeciwwskazań aby spółka, która ma zaległości brała udział w przetargu.

Radny Robert Orszulak spytał Pana Mecenas, czy jeżeli przetarg nie odbędzie się po myśli firmy to będziecie rościć sobie zwrot poniesionych nakładów od Gminy.

Pan Mecenias powiedział, że nakłady są i będą rozliczone i będą zaspokojone.

Radny Robert Orszulak spytał jakie to są nakłady.

Pan Mecenias odpowiedział, że przekraczają wielokrotnie zobowiązania firmy.

Alfred Potapiuk Wiceprzewodniczący spytał jak firma wytłumaczy fakt, że jej siedziba znajduje się w Warszawie oraz czy jej właściciel jest w stanie pokazać co zrobił dla naszego miasta.

Pan Zdzisław Bukowski odpowiedział, że ze względów oczywistych to w Warszawie mieści się biuro marketingowe, a w Nidzicy zakład produkcyjny, po zakupieniu obiektu Pan Bukowski chce również maksymalnie go wykorzystać z korzyścią dla miasta.

Radny Lech Borucki zawnioskował o zamknięcie dyskusji.

Radni w głosowaniu opowiedzieli się za zamknięciem dyskusji.

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził 15 min. przerwę.

Radny Jerzy Denis poprosił Pana Burmistrza o ustosunkowanie się do artykułu w Gazecie Olsztyńskiej cytując „Nie stawiajmy kolejnego pomnika głupocie mądrym trzeba być przed szkodą, tak pokrętny sposób przygotowywania miejskich działek do sprzedaży to nie pierwszozna w wykonaniu Piotra Romaniuka na źle przygotowanych od strony prawnej sprzedanych gminnych działkach przy ul. Ogrodowej, Słowackiego, Ks. Władysława Sudzińskiego nikt od lat nie może się budować, czy to ma być kolejna taka działka”. Radny uważa, że powinien ukazać się artykuł w odpowiedzi na zarzuty.

Następnie radny spytał się, kiedy będzie zrobiony mostek przy ul. Kraszewskiego, radny uważa, że najlepszy byłby okres wakacji.

Radny powiedział również że na ul. Moniuszki inwestorzy robiąc inwestycje zerwali asfalt i do tej pory nie jest to naprawione.

Radna Grażyna Żabińska spytała z jakiego powodu wszczęta egzekucja komornicza dotycząca odzyskania obiektu przy ul. Ratuszowej nie jest do dnia dzisiejszego wykonana.

Radna zwróciła się również do Pana Burmistrza z apelem aby poprzez pracowników i Urząd wszczął daleko idącą procedurę dotyczącą uwolnienia Nidzickich chodników, skwerków zieleni, pięknego parku od leżących niedopałków.

Radny Stanisław Idec nawiązując do złożonej oferty w dniu 14.10.2009 Polskiego Konsorcjum Budowlanego rozpoczęcia inwestycji przy ulicy Traugutta poprosił Pana Burmistrza o informację w tej sprawie.

Radny Robert Orszulak zwrócił się o wyrównanie drogi Pawliki- Kamionka oraz Siemiątki-Zagrzewo.

Radna Maria Kawecka zwróciła się natomiast o remont trzeciego mostku licząc od restauracji „Biała” prowadzącego między innymi do skateparku.

Radny Lech Borucki zawnioskował o zmianę reorganizacji ruchu na Placu Wolności.

Radny Krzysztof Czumakow powiedział o konieczności remontu studzienek znajdujących się w ul. Maja- Traugutta.

Radny Jarosław Płatek spytał jaką gwarancję uzyskała gmina na przełożenie kostki brukowej na Placu Wolności, kiedy upływa jej termin. Następnie radny zwrócił uwagę na niebezpieczne elementy wystające nad jezdnię w drodze Napiwoda- Radomin przy zjazdach na posesję. Radny wnioskuje o wyrywnie ich na wysokości jezdni. Radny zgłosił również, że na wysypisku w Kanigowie choć w części jest ono uprzątnięte to i tak są tam pozostałości popiołu.

Radny Zdzisław Napiórkowski zawnioskował o rozważenie możliwości wprowadzenia na rynku strefy płatnego parkowania tak jak to ma miejsce w ościennych miastach.

Radny Wiesław Halicki zauważył, że w sesji nie uczestniczą przedstawiciele powiatu.

Przewodniczący Rady Miejskiej usprawiedliwiając Pana Starostę powiedział, że zatrzymały go sprawy rodzinne.

Radny Patryk Kozłowski zawnioskował o pisemną opinię prawną w odpowiedzi na pytanie- czy firma posiadająca zadłużenie wobec Gminy może uczestniczyć w przetargu przez nią ogłoszonym.

Ad. 5

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Na pytania radnego J. Denisa odnośnie artykułu w gazecie dotyczący sprzedaży działek, Pan burmistrz powiedział, że każdy może mieć swoje zdanie. W tej kadencji nie ma żadnych problemów aby budować np. na Placu Ks. Sudzińskiego ze strony gminy. Na Słowackiego Burmistrzowi również nic nie wiadomo aby nie można byłoby budować. Jeśli chodzi o działkę Pana Szczepkowskiego wspólnie analizowaliśmy ten problem, wystąpiliśmy do Pana starosty z zapytaniem o możliwości budowlane. Odpowiedź w tej sprawie nie jest jednoznaczna. Zdaniem Pana Burmistrza ten artykuł przede wszystkim godzi w Pana Kierownika imiennie i taka odpowiedź powinna zostać zamieszczona w prasie.

Pan Piotr Romaniuk Kierownik Wydziału GMKiR powiedział, że artykuły są oparte na nieprawdzie. Pan kierownik nie wie w tej chwili czy ustosunkuje się do nich. Dodał, że ustosunkowywał się do dwóch poprzednich artykułów, ale redaktor naczelny Pan Grala nie zamieścił tych artykułów i odpisał że potraktował je jako korespondencja prywatna, a nie służbowa.

Na temat mostu w ciągu ul. Kraszewskiego Pan Burmistrz odpowiedział, że zależy mu aby ten most powstał jak najszybciej, najpierw musimy mieć dokumentację, następnie uzyskać pozwolenie na budowę, przeprowadzić przetarg. Pan Burmistrz na dzień dzisiejszy nie jest w stanie odpowiedzieć w jakim terminie zostanie to wykonane. Zadanie jest jednoroczne i do wykonania w tym roku.

Pan Burmistrz również zgadza się, iż obowiązkiem wykonawcy jest naprawa nawierzchni. Czasem wydłuża się to jedynie w czasie ponieważ masa bitumiczna nie jest wytwarzana codziennie.

Na pytania radnej G. Żabińskiej odnośnie egzekucji komorniczej Burmistrz powiedział, że jest to pytanie do komornika. Istnieją pewne procedury, których komornik musi przestrzegać. Pan burmistrz nie może przymuszać komornika do przyspieszania sprawy. Jest egzekucja

wszczęta, było pismo z zapytaniem o wstrzymanie egzekucji, Pan Burmistrz nie wyraził zgody na jej wstrzymanie. Pan Burmistrz ma nadzieję, że egzekucja zostanie przeprowadzona sprawnie.

Na kolejne pytanie radnej Burmistrz odpowiedział, że bardzo by chciał mieć taką moc sprawczą żeby wprowadzając procedury ulice stały się czyste. Pan Burmistrz uważa, że to nie jest kwestia procedur, tylko kultury mieszkańców.

Na pytanie radnego S. Ideca Pan Burmistrz odpowiedział, że spotkania z przedstawicielami Konsorcjum Budowlanego były sporadyczne w ostatnim czasie. Pan Burmistrz nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie o plany firmy.

Na wniosek radnego R. Orszulaka Pan Burmistrz odpowiedział, że drogi o których radny mówił zostaną sprawdzone. Drogi gminne są na bieżąco utrzymywane.

Pan Burmistrz jak najbardziej akceptuje wniosek radnej M. Kaweckiej w sprawie remontu mostku przy skateparku, trzeba na ten cel wygospodarować jednak środki finansowe i nie jest to kwestia tylko jednego mostku.

W sprawie reorganizacji ruchu na Placu Wolności Pan Burmistrz jest zdania, że to rozwiązanie jest znacznie lepsze od poprzedniego.

Jeśli chodzi o studzienki to temat dyżurny od lat – powiedział Pan Burmistrz. Studzienki są elementem konstrukcyjnym drogi więc jeśli na dzień dzisiejszy się je wyremontuje to i tak te studzienki się zapadną póki nie zostanie wyremontowana droga.

Jeśli chodzi o gwarancję na przełożenie kostki brukowej Pan Burmistrz odpowiedział, że radny uzyska odpowiedź na piśmie. Należy jednak pamiętać że zadaniem podstawowym był tylko obręb ronda tylko tam podbudowa była wymieniana na pozostałej części kostka była tylko poprawiana.

Jeśli chodzi o drogę Napiwoda- Radomin Pan Burmistrz osobiście sprawdzi sygnał radnego J. Płatka.

Pan Piotr Romaniuk Kierownik Wydziału GMKiR na pytanie o wysypisko w Kanigowie odpowiedział, że została wydana decyzja przez Starostwo Powiatowe, firma została zobowiązana do wywiezienia popiołów. Firma ta wykonała w części swoje zadanie dotyczące zalesienia obszaru. Zasadzone zostało nawet o 100 sztuk drzewek więcej.

Pan Burmistrz dodał, że sprawa na bieżąco będzie pilotowana.

Na wniosek o rozważenie możliwości płatnego parkowania Pan Burmistrz powiedział, że wspólnie z radnymi chciałby ten temat przeanalizować i wypracować wspólne stanowisko.

Pan Burmistrz w odpowiedzi na wniosek radnego P. Kozłowskiego powiedział, że poprosi o opinię prawną w tej sprawie.

Ad. 6

Przyjęcie sprawozdania z funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2009. Przedstawienie wykonanych zadań zleconych. Sytuacja finansowa środki budżetu gminy i środki pozostałe. Formy pomocy społecznej realizowane przez MOPS za 2009 i I kwartał 2010 roku. Informacja na temat realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Radna Eufemia Jankowska spytała czy w ciągu roku 2009 była udzielana pomoc cudzoziemcom przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej oraz na czym polega wyszczególniona w sprawozdaniu ścieżka rozwoju edukacyjnego i czy są tego efekty.

Pani Danuta Kamińska Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedziała, że dla cudzoziemców pomoc nie została udzielona ponieważ nie było takiej potrzeby, natomiast odnośnie programu to opracowywane są nowe formy działalności Ośrodka Pomocy Społecznej, min ścieżki rozwoju czy asystenci rodziny. Wszystkie te działania są opracowywane i realizowane w ramach projektów unijnych i kierowane są do rodzin, które na dzień dzisiejszy mają najtrudniejszą sytuację. W tamtym roku było dwóch asystentów, teraz natomiast będzie ich pięciu.

Ad. 7

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2009;
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż sprawozdanie w wykonania budżetu zostało dostarczone radnym w obowiązującym terminie.

Ad. 8

Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2009.
Radni nie wnieśli zapytań do opinii Komisji Rewizyjnej (*opinia stanowi załącznik do protokołu*).

Ad. 9

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.
Do przedstawionej opinii radni nie wnieśli uwag ani zapytań (*opinia stanowi załącznik do protokołu*).

Ad. 10

Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.
Radni nie wnieśli zapytań do przedstawionego wniosku (*wniosek stanowi załącznik do protokołu*).

Ad. 11

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.
(*opinia stanowi załącznik do protokołu*).

Ad. 12

Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do dyskusji nad uchwałą w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nidzicy za 2009 rok.

Radni Rady Miejskiej w Nidzicy nie mieli zapytań.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nidzicy za 2009 rok.
Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało- 19 radnych

Przeciw	- 2
Wstrzymało się	- 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/565/2010 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nidzicy za 2009 rok.

Ad. 13

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na rok 2010;

Pani Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta zgłosiła zmianę polegającą na:

w objaśnieniach do projektu uchwały jest, że przenosimy wydatki na budowę świetlicy w Wietrzychowie z końcówką „0” natomiast w załączniku nr 2 w ostatniej pozycji zostało to umieszczone w rozdziale Pozostała działalność, a powinno być w rozdziale Domy i Ośrodki Kultury, Świetlice i Kluby.

W głosowaniu nad zmianą brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została zaakceptowana.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały wraz z przegłosowaną zmianą głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/566/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy Nidzica na rok 2010;

2/ udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw - 1

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/567/2010 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego;

3/ zmiany Statutu Gminy Nidzica;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/568/2010 w sprawie zmiany Statutu Gminy Nidzica;

4/ nadanie tytułu „Zasłużony dla ziemi nidzickiej”;

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodziowej Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Idec wniósł uwagę, aby w uzasadnieniu do projektu uchwały dodać, że ksiądz Andrzej Midura jest aktywnym członkiem zarządu Stowarzyszenia Przyjaciół Szpitala w Nidzicy.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/569/2010 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla ziemi nidzickiej”;

5/ rozpatrzenie skargi na działalność jednostki i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 2

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/570/2010 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność jednostki i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy;

6/ zmiany uchwały Nr XLVII/482/2002 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 7 czerwca 2002 roku w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia granic i numerów oraz liczby mandatów dla wyboru Rady Miejskiej w Nidzicy;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/571/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/482/2002 Rady miejskiej w Nidzicy z dnia 7 czerwca 2002 roku w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia granic i numerów oraz liczby mandatów dla wyboru Rady miejskiej w Nidzicy;

7/ zmiany uchwały Nr L/506/2002 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 22 sierpnia 2002 roku w sprawie utworzenia obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/572/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr L/506/2002 rady miejskiej w Nidzicy z dnia 22 sierpnia 2002 roku w sprawie utworzenia obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic;

8/ wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata (ul. Wiosenna);

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/573/2010 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata;

9/ wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata (ul. Warszawska);

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska radny Jarosław Płatek zadał pytania: 1. Czy działka położona w Nidzicy przy ul. Warszawskiej nr 93/17 jest działką budowlaną. 2. Czy ww działka posiada dostęp do drogi publicznej. 3. Czy dla owej działki można wydać warunki zabudowy. Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Kierownik Wydz. GMKiR.

Pan Piotr Romaniuk odpowiedział, że działka położona przy ul. Warszawskiej oznaczona jest numerem 93/17 zgodnie z wypisem z rejestru gruntów, jest to użytek terenów mieszkalnych, oznaczenie użytków jest lit „P”. Zgodnie z przepisami litera „P” oznacza tereny mieszkaniowe. Działka posiada dostęp do drogi publicznej, posiada bezpośredni dostęp do ul.

Warszawskiej i do ul. Kościuszki . Nie ma żadnych przeciwwskazań do wydania decyzji o warunki zabudowy.

Radny Jarosław Płatek spytał czy jeżeli jest dostęp do drogi publicznej, to czy w planie jest przewidziany dojazd.

Pan Kierownik odpowiedział, że w planie rozwiązanie komunikacyjne jest na całej działce. Bezpośrednio gdzie obecnie stoi kiosk nie ma zaznaczonego dojazdu, dojazd jest od tyłu. Kierownik zaproponował radnemu aby w wydziale dokładnie przeanalizować mapę planu.

Radny J. Płatek uważa, że tą wiedzę powinni posiadać wszyscy radni, kierownik powinien zapoznać się z mapą i wszystkim przedstawić.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 1

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/574/2010 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata;

10/ wyrażenie zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży spółdzielczego własnościowego prawa do lokali mieszkalnych zbywanych na rzecz najemców;

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta przedstawiła wniosek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi z propozycją aby wysokość bonifikaty wynosiła 30% nie tak jak w projekcie uchwały, czyli wówczas § 1. brzmiał by następująco:

„ Wyraża się zgodę na udzielenie bonifikaty w **wysokości 30%** przy sprzedaży na rzecz najemców lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Spółdzielni Mieszkaniowej „Odbudowa” w Nidzicy, do których gmina posiada spółdzielcze własnościowe prawo do lokalu, przy niżej wskazanych adresach.....”.

W głosowaniu nad wnioskiem brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 9 radnych

Przeciw - 7

Wstrzymało się - 5

Wniosek został przyjęty.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 10 radnych

Przeciw - 8

Wstrzymało się od głosu - 3

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/575/2010 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży spółdzielczego własnościowego prawa do lokali mieszkalnych zbywanych na rzecz najemców;

11/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/576/2010 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu;

12/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/577/2010 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

13/ sprostowanie błędów w uchwale Nr XXXVIII/424/2009 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 28 maja 2009 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi- Wikno, Jabłonka, Natać Wielka, Natać Mała gmina Nidzica;

Na zadane wcześniej zapytanie radnego J. Płatek Pani Ewa Moszczyńska Radca Prawny zapoznała z treścią art. 16 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Radny Jarosław Płatek spytał jaka jest procedura przy zmianie planu, jeżeli zmieniamy istniejący plan.

Pani Mecenasa odpowiedziała, że procedura przy zmianie planu jest identyczna jak przy jego uchwalaniu.

Radny Jarosław Płatek spytał czy obywatele w tej chwili o tej zmianie będą powiadomieni jakimś obwieszczeniem.

Pani Mecenasa odnosząc się do zapytania powiedziała, że radny pytał o zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, więc odpowiedź Pani Mecenasa dotyczyła zmiany. Natomiast uchwała, która ma być podjęta to sprostowanie błędu, czyli jest to zupełnie inny tryb. Uchwała ta podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego i wchodzi w życie z dniem ukazania się obwieszczenia.

Pan Burmistrz dodał, że uchwała ma być w formie sprostowania, ponieważ to jest procedura znacznie prostsza i szybsza. Gdyby nadzór prawny Wojewody uznał, że ta uchwała jest zgodna z prawem, to nie tylko dla nas ale i dla mieszkańców będzie łatwiej i szybciej. Jeżeli nadzór stwierdzi, że w takim trybie uchwała nie może być podjęta, że trzeba będzie dokonać zmian w palnie i znów robić wszelkie uzgodnienia. To jest próba skrócenia tych procedur.

Radny Jarosław Płatek spytał o zdanie Panią Mecenasa jaką wydałaby w tej sprawie opinię radny uważa, że wątpliwości są co do procedur. Radny spytał Panią Mecenasa czy w tej chwili nie łamiemy prawa.

Ustosunkowując się Pani Mecenasa odpowiedziała, że każdą uchwałę opiniuje prawnik, którego podpis znajduje się pod tą uchwałą. Niniejsza uchwała nie była opiniowana przez Panią Mecenasa. Zdaniem prawnika, który podpisał się pod tą uchwałą, jest ona poprawna pod względem formalno- prawnym i dla radnych ta opinia powinna być wiążąca.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 2

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/578/2010 w sprawie sprostowania błędów w uchwale Nr XXXVIII/424/2009 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 28 maja 2009 roku w

sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi- Wikno, Jabłonka, Natać Wielka, Natać Mała gmina Nidzica;

14/ zatwierdzenie projektu systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/579/2010 w sprawie zatwierdzenia projektu systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego;

15/ utworzenie obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 roku;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr L/580/2010 w sprawie utworzenia obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 roku.

Ad. 14.

Wolne wnioski.

Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o zaproszeniu Dyrektora Przedszkola Nr 2 na uroczystości 20- lecia Przedszkola, które odbędą się 7 maja o godz. 14⁰⁰ w Kinie Wenus.

Radna Maria Kawecka podziękowała Dyrektorom szkół i przedszkoli za to, że w obliczu tragedii, która miała miejsce 10 kwietnia, dzieci i młodzież godnie uczciły śmierć tych którzy zgineli, a dzieci z przedszkoli przyszły do domu z rzetelną wiedzą tego co się wydarzyło.

Radny Stanisław Idec zaapelował aby na budynkach ZBM umieścić uchwyty na flagi.

Radny Wiesław Halicki podziękował Ochotniczy Strażom Pożarnym za wzięcie udziału w pielgrzymce.

Pan Paweł Tarasiuk Sołtys wsi Grzegórzki zaprosił wszystkich obecnych na mszę świętą za poległych 10 kwietnia.

Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych tematów
Przewodniczący Rady zamknął I sesję Rady Miejskiej w Nidzicy.

Sesja zakończyła się o godz. 12⁴⁰.

Protokółował:

INSPEKTOR
ds. Rady Miejskiej
mgr Anna Andryszkiewicz

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
Stanisław Paliński